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Résoudre une inéquation avec ln 

 

1. Baccalauréat ES Antilles–Guyane \12 septembre 2013, Exercice 2. 

Pour chacune des affirmations suivantes, recopier sur votre copie le numéro de la question et 

indiquer, en justifiant, si elle est vraie ou fausse 

    1. L’ensemble des solutions de l’inéquation : 0,2𝑙𝑛𝑥 − 1 ≤ 0 est l’intervalle [𝑒; +∞[ 

2. Baccalauréat ES/L Métropole 21 juin 2013 \(sujet dévoilé), Exercice 1 

On résout dans ℝ l’inéquation :   ln 𝑥 + ln 2 ≥ ln⁡(3𝑥 − 6)     

L’ensemble des solutions est : 

a. ]2 ; 6] b. [6; +∞[ c. ]0; 6] d. ]0; 4] 

 

3. Asie 19 juin 2014 (Vrai-Faux 4 points) 
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Quelques éléments de réponse. 

1. Baccalauréat ES Antilles–Guyane \12 septembre 2013, Exercice 2. 

Pour chacune des affirmations suivantes, recopier sur votre copie le numéro de la question et 

indiquer, en justifiant, si elle est vraie ou fausse 

    1. L’ensemble des solutions de l’inéquation : 0,2𝑙𝑛𝑥 − 1 ≤ 0 est l’intervalle [𝑒; +∞[ 

 

1) En premier, « comme il y a du ln, il y a du domaine ! » 

On doit calculer 𝑙𝑛 𝑥 donc il faut que x appartienne à l’intervalle ]0; +∞[  d’où  𝐷 =]0; +∞[   

2) Résolution de l’inéquation : 

 

 

0,2𝑙𝑛𝑥 − 1 ≤ 0 
 
 

L’inconnue est x donc on va passer les autres 
termes de l’inéquation dans le membre de 
droite  

 

0,2𝑙𝑛𝑥 ≤ 1 
 

 

 

𝑙𝑛𝑥 ≤
1

0,2
 

 

0,2 > 0 donc je peux diviser par 0,2 les 2 
membres de l’inéquation sans changer le sens 
de l’inéquation 

 

𝑙𝑛𝑥 ≤ 5 

 

On a 𝑙𝑛𝑥  dans le membre de droite . Pour 
obtenir x, on utilise la fonction exponentielle car  

𝑎 ≤ 𝑏      𝑒𝑎 ≤ 𝑒𝑏   
 

 

𝑒𝑙𝑛𝑥 ≤ 𝑒5 
 

 

et  𝑒𝑙𝑛𝑎 = 𝑎 

 

𝑥 ≤ 𝑒5 
 

 

 

3) Ne pas oublier de conclure :  

on a    𝑥 ≤ 𝑒5   

de plus le domaine est :  𝐷 =]0; +∞[       

donc   𝑆 =]0; 𝑒5] 

 

   

 


